

Poštni ček.
rač. 10.598

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Telefon št. 75 in 76

Odelniška glavnica 50,000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fond na 50,000.000 kron.

Podružnice v Brežicah, Gorici, Kranju, Mariboru, Ptuj, Sarajevu, Splitu in Trstu. 142 50-4

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju. Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.
Prodaja srečke državne razredne loterije.

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zavr. Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po 4½% štiri in pol K od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto.

Račun čekovnega urada št. 10.316.

premljajo na določena učna mesta. Društvo pa namerava, ako bi dobilo zadostni sredstev, v najbližji bodočnosti ustanoviti večji vajeniški dom z lastnimi vajeniškimi delavnicami, kjer bi se sistematično preizkuševali gojenci za izvolitev prave stroke.

Glavno se bavi Radiša do danes z z nameščenjem vajencev v trgovini in obrti in z nadziranje teh vajencev v dobi učenja. Pri raztresenosti njenih gojencev po širih pokrajinah tudi ni mogoča kaka širja in sistematičnejša nega ne glede na to, da ne pripuščajo tega slabe gnotne razmere. Verjetno pa je, da bo ravno to društvo na temelju svoje razširjene in zmiselne organizacije v bodočih letih, ako si zagotovi zadostna sredstva, prvo se približalo smoteni in sistematični negi vajeništva.

Društvo Radiša je po svoji organizaciji in živahni incijativi za razvoj tega vprašanja nedvomno najvažnejši činiteelj in želeli bi bilo, da se njegovo delo razširi po celi državi.

Raztegniti pa bo moralo svoj delokrog na mladinske delavce v industriji, za katere nima danes mesta v svojem okvirju, ne po programu in ne po obstoječi organizaciji.

D. »Privrednik«, Zagreb.

Slična ustanova kakor Radiša je neko drugo društvo, ki ima tudi v Zagrebu svoje središče, »Privrednik«. Tudi to društvo se v prvem redu bavi z nameščenjem vajencev v trgovini in obrti in z nadziranje teh vajencev v dobi učenja.

Njegov delokrog ni tako obširen, kakor delokrog Radiše, deloma organizacija Radiša ni tako sistematično izgrajena. To društvo obdržava zveze jedino s pravoslavnim delom našega naroda in goji nego in skrbstvo jedino za vajeništvo te veroizpovedi.

Tudi Privrednik razteza svoj delokrog po istih pokrajinah kakor Radiša, a vendar vrši svoje delo poglavitno le v Hrvatski, Slavoniji in Voivodini. Isto tako ima tudi Privrednik v Zagrebu mali dom, kjer zbira deca in jo no kratki preizkušni dobi potem oddaia določeni delodajalcem. To društvo je principijelno proti ustanovi vajeniških domov, kar se more razvideti iz njegove izjave o vajeniškem domu v Sarajevu, o katerem podaja društvo zelo slabo oceno in katera glasi:

»U Sarajevu ima n. pr. privatni šegrtski dom, nepotrebna, preskupa stvar. Angažovali su celu Bosno i Hercegovinu, a u njemu zbrinuto je svega neklih 70 šegrta onih gospodarara, koji neće da drže svoje šegrte kod sebe u kući. Ti ma i takovim gospodarima ne treba u opče davati šegrte, jer se i bez njih mogu zbrinuti sva deca, koja su za šegrte.«

Nadalje izjavlja:

»Šegrtima, koji dolaze kod nas u opče u obzir, treba pored struke i posla koji uče, najmanje isto toliko i kučevnog familijarnog vaspitanja, oko i nega domačice. U grubu i surovu kasarno dospeti će posle kao šegrta, a šegrtski domovi, gde prevladuje svakako kasarinski duh, perhoreseiraju se i u ostalom svetu. Mi ne znamo, da ima šegrtskih domova, več je to mahom privatna stvar gde roditelji plačaja za izdržavanje svoje dece. Kod nas ima pogotovo prečih poslova i za privatnu incijativu a za državu pogotovo.«

Ni treba daleč v moderne industrijalne kraje, nego zadostuje že, da se pogleda k najbližim sosedom, da se lahko ugotovi, da so taka naziranja povsem neumestna in nemoderna. Vajeni-

ški domovi so v današnji dobi tako važne ustanove in tako koristne zaščitne postojanke kakor splošni dečiji domovi. In v bodočnosti bo potreba po njih le še večja.

Potrdim pa v celem obsegu predstoječe mišljenje, v kolikor se tiče omenjenega doma v Sarajevu. Ta dom je gotovo v higijenskem oziru slabjši, kakor najbolj razupita vojašnica in je za notri nastanjene vajence mačehovski in ne udobni dom, v higijenskem oziru naravnost zdravju opasen. Pritrdim brez ugovora, da je bolje, da se takih domov ne ustanavlja.

Tudi še v drugem oziru ie skrbstvo za obrtno in industrijsko mladino tega društva pomanjkljivo, da ne rabim ostrejšega izraza. Navedem v dokaz samo en primer. Društvo je namestilo malega slabega mladiča, še ne izpolnjenih 11 let starosti, kot vajenca v velikem hotelu, kjer je bil dnevno zaposlen do 10., 11. in še celo do 12. ure ponoči. Društvo bi moralo vedeti, da predpisuje obrtni zakon starostno dobo vajenca najmanj 12 let in da je strogo zabranjeno nočno delo tem mladim delavcem.

Privrednikovo polje ie obširno, kakor ono Radiša in po primeru organizacije in strogem postopanju v smislu prave nege in obskrbe vajeništva bi moglo biti istotako plodonosno.

(Dalle prih.)

Razne vesti.

Svatovska družba utonila v reki Tisi.
Iz Segedina poročajo, da se je zgodila na reki Tisi, ki je zamrznjena tako, da se ljudje vozijo preko nje z vozovi, velika nesreča. Velika svatovska družba se je hotela v pondeljek prepeljati z vozovi čez reko, v sredi pa se je mahoma udri led in v mrzlih valovih Tise je našlo vseh 25 oseb svatovske družbe nepričakovano in tragično smrt, med njimi tudi oba novoporočenca.

6 teden.

Izkaz

o zaklanih živalih od 6. 2. do 12. 2. 1922 v mestni klavnici v Celju.

Ime mesarja.	bikov	volov	krav	telic	telet	prašičev	ovac	koz
Junger Ludvik .	—	—	3	—	—	—	—	—
Janžek Martin .	—	—	1	—	—	—	—	—
Gorenjak Josip .	—	1	—	5	—	—	—	—
Kroflič Alojz .	—	—	—	3	—	—	—	—
Rebeuscheg Fr.	23	7	1	—	1	—	—	—
Suppan Ivan .	—	1	—	—	1	—	—	—
Zavodnik Andrej .	—	1	—	1	—	—	—	—
Senič Franc .	—	—	—	5	—	—	—	—
Pavlinc Franc .	—	1	—	—	1	1	—	—
Potekal Ludv .	—	—	—	2	—	—	—	—
Voisk Adolf .	—	—	1	—	—	—	—	—
Esih Matija .	—	—	1	—	1	—	—	—
Lapornik Ivan .	—	—	—	3	—	—	—	—
Leskošek Ivan .	—	—	—	2	—	—	—	—
Urbančič Adolf .	—	—	—	17	—	—	—	—
Zany Viktor .	—	—	—	6	—	—	—	—

Lastnica in izdajateljica:


Zvezna tiskarna v Celju.

Odgovorni urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Blagajničarka

ali volonterka se sprejme pri 172 tvrdki Ivan Ravnkar, Celje. 3-1



*Zvezna
tiskarna*

CELJE

Izvršuje vsa v stroko spadajoča dela najhitreje in po dnevni cenah. Izdeluje vse tiskovine kakor: časopise, trgovske, šolske in uradniške tiskovine, knjige, cenike itd. do najumetnejšega barvnega tiska. Najbolje urejena

KNJIGOVEZNICA

Izvršuje hitro in solidno knjigoveška dela od najpriprosteje do najfinejših izpeljave

Proda se

zrcalo, omara s predali (Schubladkasten) in m za iz trdega lesa; vse 170 dobro ohranjeno. Gaberje št. 78.

Zamenja se stanovanje

obstoječe iz dveh majhnih sob in kuhinje, za dve večji ali tri manjše sobe in kuhinjo, Naslov v upravi Nove Dobe. 162 1

Potnike ali zastopnike

išče velike tovarna likera, ruma, konjaka in ostalih spirituoz. Ponudbe z obvestilom, v katerem kraju pozna reflektant največ mušterij, poslati na naslov: poštni predal 41, Zagreb, glavna pošta. 166 10-2

Pisarniška moč

Gospodična, sposobna za samostojno književništvo in vešča vseh pisarniških del ter strojepisja, se sprejme takoj ali z 1. marc-om. Moč z prakso v lesni trgovini ima prednost. Pliča po dogovoru. Ponudbe z navedbo referenc in prepisi spričelva, ki se ne vrnejo, je poslati na upravo lista. 3-2

Kdo zamenja stanovanje

ležeče v mestu ter obsega vsaj dve sobi in kuhinjo, za stanovanje, ki je pet minut oddaljeno od Westrove tovarne, proti dobri nagradi. Ponudbe je poslati na upravo lista. 3-2

Ženitna ponudba.

Sem hišni posestnik z dobrim obrtom, 34 let star, čedne zunanosti, veseli a trezen in blagega srca. Že 11 let hodim po gostilnah na hrano in sem se naveličal samskega življenja. — Želim se torej seznaniti v svrhu ženitve z gospodično od 22 do 28 let, četudi s prav malo doto, a jasne preteklosti. Resne ponudbe, če mogoče s sliko, ki se vrne, naj se pošljejo pod besedo „Vesela poniaad 22“ na upravništvo »Nove Dobe«, Celje 159 2-2

Ant. Lečnik

urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo). 4

Hišni oskrbnik

oženjen, strog, se išče. Znati mora slovenski in nemški jezik in ki ima poleg tega še kako drugo delo. Naslov v upravi lista.

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo

Franjo Dolžan

Kralja Petra cesta CELJE Kralja Petra cesta
izvršuje vsa dela točno in solidno. Cene zmerno.
53 Proračuni na razpologo. 52-7

Trgovina z galanterijskim in modnim blagom, ženskimi in moškimi papilom ter igračkami

FRANC KRAMAR

144 50 2 poprej Prica & Kramar
Na drobno! CELJE Na debelo!
Zaloga cigaretnih papirčkov in stročnic.